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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
07. April 2021

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Paul Köppert

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke (TOP 1)

Entschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend: Sarah Bachinger (CHECK-SQUARE)

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Gremien
Bericht aus dem Institutsrat

• Die Datenbankprofessur als Nachfolge für Herrn Leis wurdemit Bewerbungs
schluss im April ausgeschrieben.

• Die Berufungskommission für Manja Marz zur W3-Professorin wurde erfolg
reich abgeschlossen.

• Die Nachfolge von Frau Zarrieß (langfristig Nachfolge Mundhenk) wird als
Professur im Bereich Algorithm Engineering ausgeschrieben. Als studenti
sche Vertreter nehmen Max Müller, Jan Blunk und Marek Sommerfeld teil.

• Herr Vogel gibt die Studienfachberatung an Frau Grajetzki ab. Er steht ihr in
diesem Semester noch beratend zur Seite.

• Die Masterreform ist durch den Senatsbeschluss soweit abgeschlossen. Die
vormals angedachten Punkte der informellen Zertifikate und der Lehrveran
staltungspräsentation auf der Website wurden noch nicht weiter beleuchtet.

• Dieses Jahr wird neben dem AdaLovelacePreis zum ersten Mal der neue
Ehrenamtspreis ausgeschrieben. Name und Kommission stehen aus, der
FiFi hat allerdings schon die Finanzierung im gleichen Umfang wie für den
AdaLovelacePreis zugesagt.

• Im Rahmen der BundLänderVereinbarung Künstliche Intelligenz werden
von unserem Institut zwei Anträge eingereicht.

Diskussion zum Datenschutz

• Anfang März antwortete uns die StuRaTechnik auf die Anfrage zur Einrich
tung datenschutzfreundlicher Alternativen für die Fachschaftsräte. Aus ihrer
Bitte umeine Erhebung zur Nutzungsabsicht wurde eine Umfrage bisher eher
mäßigen Rücklaufs unter den FSRen erstellt, die noch bis Sonntag läuft.
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• MitteMärz konkretisierte der StuRaDatenschutzverantwortliche seineDaten
schutzempfehlungen mit einem zweiten Entwurf. Frank hat hierzu durch
Feedback mehrere Änderungen erreicht.

• Nach dem neuen Entwurf fallen mindestens die von uns genutzten Tools
Discord, Trello, Telegram und Google Forms in die Kategorie nicht zu nutzen
der Tools. Hierfür werden Alternativen benötigt. Alternativen für Trello und
Google Forms könnten bei Bedarf auf dem PrüfprotServer gehostet werden.

• Die Datenschutzempfehlungen sollen im Mai die Gremien passiert haben
und dann auch offiziell gelten.

• Die Diskussion aus der FSRKom von Anfang des Jahres wurde gestern auch
im Studierendenrat noch einmal aus ihrer Perspektive aufgegriffen.

Andere Gremien

• Auf der FMIKomwurde viel über Veranstaltungen geredet. Abgesehen davon
gab es Informationen zu aktuellen Entwicklungen an der FMI. Ein strittiger
Punkt ist die Auffälligkeit von FSRMitgliedern als Ansprechpartner auf FSR
Veranstaltungen, hier verblieb eine Diskussion zu möglichen anzulegenden
Attributen bisher erfolglos.

• Am 25.03.2021 fand die Fakultätsversammlung statt. Von uns war niemand
anwesend. Aus Berichten hören wir allerdings, dass es keine nennenswerten
Informationen gab.

TOP 2 Post und Mails
• Das KSZ bittet darum, direktes Feedback nach BBBSitzungen zu geben.

Speziell negatives Feedback sollte allerdings mit Kommentaren unterlegt
werden, damit entsprechend Verbesserungen eingeführt werden können.

• Der Gleichstellungsbeirat der FMI hat eine neue Mailingliste. Diese kann
unter https://lserv.unijena.de/mailman/listinfo/gs-fmi abonniert werden
und wird von uns über den NewsVerteiler beworben.

• Der Studierendenrat gibt bekannt, dass der Übergangshaushalt 2021 geneh
migt wurde. Um Probleme mit Steuerprüfungen wie der diesjährigen in
Zukunft zu vermeiden, soll in Zukunft in Protokollen, auf Werbematerialien
und auf Eintrittskarten vermerkt werden, ob eine Veranstaltung geschlossen
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oder offen durchgeführt wird.
• Das Lehramtsreferat fragt an, ob wir zu den Hochschulinformationstagen

lehramtsrelevante Veranstaltungen durchführen und diese in einen Kalender
für eben solche Veranstaltungen integrieren wollen. Da uns derzeit keine
Informationen zu den Hochschulinformationstagen vorliegen, wird dieser
Punkt vertagt.

• Der Studierendenrat informiert uns darüber, dass es keine pauschalen Schreib
zeitverlängerungen für Haus- und Abschlussarbeiten geben wird.

• Der FSR Mathematik bittet uns um eine Rückmeldung zur Technik im FSR
Raum. Es soll in nächster Zeit eine Modernisierung stattfinden und speziell
die lokale Datenhaltung zugunsten Speicherung auf der FSRKomCloud auf
gegeben. Wir benennen dem FSR Mathematik Marek als unseren Ansprech
partner.

• Die nächste Sitzung der Studierenden-AG findet am 26.05.2021 statt. Von
uns wird Maximilian teilnehmen. Außerdem wird auf eine Befragung der Leh
renden und Studierenden zur digigalen Lehre imMai/Juni 2021 aufmerksam
gemacht. Wir verteilen den aktuellen Newsletter Lehre (https://www.uni
jena.de/newsletterlehre01_21) über unseren NewsVerteiler.

• Da der Jahresabschluss 2020 mittlerweile bestätigt wurde, ist unsere Zah
lungssperre aufgehoben. Der Jahresabschluss für das erste Quartal 2021
ist bis 30.04.2021 einzureichen. Maximilian wird hier um eine pünktliche
Fertigstellung gebeten.

• In diesem Semester sollen die Lerncafés wieder aufleben. Wir wurden von
Julien darum gebeten, Werbung zu machen. Das SocialMediaTeam küm
mert sich darum. Zusätzlich wird es über den NewsVerteiler geleitet.

• Der Bitte des Studentischen Gesundheitsmanagements um Werbung wird
entsprochen.

• Im CHERanking hat der Studiengang Informatik in Jena zwischen gut und
sehr gut abgeschlossen, auch in diesen besonderen Zeiten.

TOP 3 Veranstaltungen
• Das E-SportsTurnier lief gut. Speziell die Interaktion zwischen den FSRen

wurde positiv hervorgehoben.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411
https://www.uni-jena.de/newsletterlehre01_21
https://www.uni-jena.de/newsletterlehre01_21


Sitzung vom 07. April 2021, letzte Änderung vom 11. Februar 2023 Seite 5 von 5

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de
ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

• Die FSReMathematik und Kommunikationswissenschaften organisierenmit
uns einen Spieleabend zum Semesterbeginn. Weitere FSRe wurden einge
laden, mit ihren Fachschaften zum Spieleabend dazuzustoßen. Ein Termin
steht noch nicht fest.

• In der zweiten Semesterwoche soll ein AnimeAbend stattfinden.
• Am 15.04.2021 findet eine Masterbegrüßung statt.

TOP 4 Sonstiges
Marek kümmert sich per Dudle um die Terminfindung für die diessemestrigen
Sitzungen.
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